NpMa2a vt 2013

Del B Uppgift 1-7. Endast svar krdvs.

Del C Uppgift 8-14. Fullstandiga 16sningar krévs.

Provtid 120 minuter f6r Del B och Del C tillsammans.

Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Kravgrinser  Provet bestar av ett muntligt delprov (Del A) och tre skriftliga delprov

(Del B, Del C och Del D). Tillsammans kan de ge 66 poidng varav
26 E-, 22 C- och 18 A-poéng.

Kravgrins for provbetyget

: 19 poéang
28 poédng varav 7 podng pa minst C-niva
35 poédng varav 13 podng pa minst C-niva
45 poédng varav 6 podng pa A-niva
53 poédng varav 11 podng pa A-niva

o

> W QU

Efter varje uppgift anges hur minga poing du kan fa for en fullstindig 16sning eller ett svar.
Dér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har mojlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poéng.

Till uppgifter dér det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till Gvriga
uppgifter krdvs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Del B: Digitala verktyg dr inte tilldtna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i provhéftet.

1.  Enrit linje gar genom punkten (2, 3) och har lutningen & =2
a) Rita linjen 1 koordinatsystemet nedan. (1/0/0)
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Ekvationen for linjen kan skrivas pa formen y =kx+m.

b)  Vilket m-vérde har linjen? (1/0/0)

2. Ge ett forslag pad vad som kan sta i parenteserna for att likheten ska gélla.

() )=x"-9
C )

Variabeln x ska forekomma 1 badda parenteserna. (1/0/0)

3.  Forenkla uttrycket 8y + (4 — y)2 sé langt som mojligt.
(1/0/0)
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4. I figuren &r tre rdta linjer A4, B och C ritade.
Ekvationen for linje 4 dr y =1,5x+3

=Y
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Linjerna 4 och B ir parallella.

a)  Ange ekvationen for linje B. (1/0/0)

Linje C éar parallell med x-axeln.

b)  Ange ekvationen for linje C. (1/0/0)

5. L3s ekvationerna

a) x2-100=0 (1/0/0)

b) 3%%.9%¥ =34 (0/1/0)

6.  Vilket av alternativen A-C ska std mellan de tva inringade utsagorna nedan?

A =
Grafen till funktionen f ar
B > en rat linje
och
<« f10)=3

(0/1/0)
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Figuren visar grafen till funktionen f déir y = f(x).
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a)  Anvind grafen och bestim a om f(a) = -1

b)  Anvind grafen och bestim f(b) da f(b—1)=4

(0/1/0)

(0/0/2)



NpMa2a vt 2013

Del C: Digitala verktyg ar inte tilldtna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

10.

L&s ekvationen x> —8x—9 =0 med algebraisk metod. (2/0/0)

Facebook ér ett socialt ndtverk som anvénds 1 stora delar av virlden. Vid
nagra tillfallen under aren 2007 och 2008 uppskattades antalet anvédndare.

Resultatet markerades 1 ett diagram dér y ér antalet anvéndare 1 miljoner

och x dr tiden 1 manader efter 1 januari 2007. Se nedan.

Antal miljoner‘ y
anvandare
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efter 1 jan 2007

a)  Anvénd diagrammet och bestdm ett samband for antalet anvandare
pa formen y =kx+m (2/0/0)

Den 1 januari 2012 uppskattades antalet anvéndare av Facebook till 840 miljoner.

b)  Anvind sambandet fran uppgift a) och berdkna antalet anvéndare av

Facebook den 1 januari 2012. (1/0/0)
c¢)  Kommentera hur vdl sambandet stimmer 6verens med uppskattningen
av antalet anvindare den 1 januari 2012. (1/0/0)
iy : 2x+y=6 ,
Los ekvationssystemet med algebraisk metod. (2/0/0)
6x —2y =28
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Los ekvationen 3x2 —4x —29 =2x+16 med algebraisk metod. (0/2/0)

For funktionerna f och g giller att f(x) = x? +a och g(x)= —x? +b.
Antalet skdrningspunkter mellan funktionernas grafer beror pa hur
konstanterna a och b viljs.

Undersdk hur antalet skdrningspunkter beror pé valet av a och b. (0/2/1)

Figuren visar graferna till exponentialfunktionerna f och g dir f(x) =a”

och g(x)=b"
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En av graferna kan anvindas for att 16sa ekvationen 3-2* =9

a)  Utred vilken av graferna som kan anvéndas for att 16sa
ekvationen 3-2* =9 (0/1/1)

b)  Anvind figuren och 16s ekvationen 3-2% =9 (0/1/0)

En linje L gar genom origo i ett koordinatsystem. L skér linjen y =2x -3
1 en punkt dir x-koordinaten ar storre én 50.

Vilka ekvationer for linjen L dr mojliga? Motivera ditt svar. (0/0/3)



